Ratkaisu

Simpsonin sdanto virhetermeineen on muotoa

[ e = B + 156040+ 101 - B 000,
misséh = (b — a)/2 ja& €la, b].
Nyt integroitavana on funktigi(z) = z In(z + 1) valila [1, 5]. Siis
[ f@)de = 570 +4f(3) + f(5)

3n2+12mn4 + 51n 6]
17.525

Q

Suoritetaan virhearvio.

flle) = In(e+1)+ 5,

f”(x) = ﬁ;

f(3) (1') = 2_( (;—51)3 )

T+

f@(x) = %;)

fONz) = _(xi1)5'
Selvastif @ (z) = —H25 < 0, kun1 < z < 5. Siis f® () on aidosti vaheneva
funktio valilla [1, 5] ja approksimaatiovirheen ylarajalle patee

h’ 20 2
Virhe| < — W) = =|fPY(1)] = = ~ 0.22.
Virhe| < o= max |79 (€)] = [V (1)] = 3

Integraalin tarkka arvo on
5
/ zln(x 4+ 1)de = 12(In2 + In3) — 4 ~ 17.501.
1

Todellinen approksimaatiovirhe on siigirhe|toq. = 0.024. Ohessa integraalin
approksimaatio Simpsonin menetelmall& graafisesti kuvattuna. Kuten havaitaan ei
merkittavid eroja ole nyt ndhtavissa (vrt. edellinen tehtava).
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